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Câu III. (3,5 điểm) Cho đường tròn 
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Câu IV. (1,5 điểm)  
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Câu V. (1,0 điểm) Cho ba số thực dương 
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HƯỚNG DẪN CHẤM MÔN TOÁN CHUYÊN
(Hướng dẫn chấm thi có 05 trang)
Lưu ý: - Điểm làm tròn đến 0,25.


- Các cách giải khác mà đúng cho điểm tương đương.
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	Câu II (2,0 điểm) 
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	Câu III. (3,5 điểm) Cho đường tròn 
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	Câu IV. (1,5 điểm).
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	Ta chứng minh từ 2025 điểm đã cho tạo ra được đúng 4044 tam giác không  có điểm trong chung (tức là: mọi điểm Y  đã nằm ở miền trong tam giác này thì không nằm ở miền trong tam giác kia) 
	

	Bước 1: từ A, B, C, D  và 
[image: image196.wmf]1

A

  tạo ra được 4 tam giác không  có điểm trong chung.

Bước 2: Điểm 
[image: image197.wmf]2

A

 sẽ nằm bên trong của một trong 4 tam giác đã có. Không mất tính tổng quát ta  giả sử 
[image: image198.wmf]2

A

 nằm trong 
[image: image199.wmf]1

ABA

D

, khi đó sẽ tạo ra thêm được 2 tam giác. Như vậy có 
[image: image200.wmf]426

+=

  tam giác không  có điểm trong chung.

 Bước 3: Điểm 
[image: image201.wmf]3

A

 sẽ nằm ở một trong 6 tam giác đã có, không mất tính tổng quát,  giả sử 
[image: image202.wmf]3

A

 nằm trong 
[image: image203.wmf]2

ABA

D

. Khi đó ta có 
[image: image204.wmf]628

+=

  tam giác không  có điểm trong chung.
	0,25
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	Câu V. (1,0 điểm). Cho ba số dương 
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	Chứng minh được: 
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	Từ (1), (2) và (3) suy ra điều phải chứng minh.

Dấu bằng xảy ra khi và chỉ khi 
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Success has only one destination, but has a lot of ways to go
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